


Raad voor maatschappelijk welzijn 24 mei 2019

VOORZITTER: Ok. Dan start nu de raad voor maatschappelijk welzijn: punt 1: Notulen en zittingsverslag raad voor maatschappelijk welzijn 29 april 2019: goedkeuring. Zijn daar opmerkingen? Eénparig? Dat is goedgekeurd. Punt 2: Verenigingen, vennootschappen en samenwerkingsverbanden: Sociaal Verhuurkantoor Waasland: goedkeuring statutenwijziging en aanduiden leden algemene vergadering en raad van bestuur en punt 3: Verenigingen, vennootschappen en samenwerkingsverbanden: Ethias Gemeen Recht: aanduiding lid algemene vergadering. Ja, dat zijn er twee en daarvoor krijgt u een stembrief. Deze zal uitgedeeld worden. Dankjewel.
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Ik deel even de uitslagen mee van de stemmingen. Voor Sociaal Verhuurkantoor Waasland: Vanessa Blommaert en Veerle De Beule met 11 ja-stemmen, Aster Baeck en Mia Mortier met 11 ja-stemmen, Saloua El Moussaoui en Lore Baeten met 10 ja-stemmen, Koen De Smet en Marijke Henne met 11 ja-stemmen, Aster Baeck en Mia Mortier met 11 ja-stemmen, Kris Van der Coelden en Hasan Bilici met 10-ja-stemmen en Gerry Van de Steene met 18 ja-stemmen.
Voor Ethias Gemeen Recht: Karel Noppe met 25 ja-stemmen.
Punt 4: Ontwerp deontologische code lokale mandatarissen van stad en OCMW: goedkeuring. Zijn hier bemerkingen? Mag dit éénparig? Goedgekeurd.
Goed, dan kunnen we verdergaan met punt 5: Ombudsdienst: jaarverslag 2018: kennisneming. Dit is reeds ter sprake gekomen in de gemeenteraad en eveneens toegelicht in de commissie. Dan kunnen we deze raad nu afsluiten. Goedenavond.
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