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GEMEENTERAAD d.d. 24 SEPTEMBER 2019
===================================
VOORZITTER: Een goedenavond iedereen. Ik heb een paar mededelingen. De eerste is een extra nota die in jullie map zit, dat is een hoogdringend punt ‘Voortijdige beëindiging van de Cross Border Sale and Lease Back Transactie met betrekking tot het rioleringssysteem: kennisneming’. Hier komen we later deze avond op terug. Ik meld ook het overlijden van de heer Jan Verniers, eregemeenteraadslid van Sint-Niklaas. En als laatste nog eens de vraag aan alle gemeenteraadsleden om de badges van de paaltjes voor het stadhuis terug in te leveren.
VOORZITTER: Goed, dan stel ik voor dat we starten met het hoogdringend punt in verband met de voortijdige beëindiging van de Cross Border Lease, kan iedereen akkoord gaan dat we dit hoogdringend toevoegen aan de agenda van de zitting? Ja, dat is eenparig. Het punt is een kennisneming en is daarstraks besproken in de commissie van schepen Buysrogge. Heeft iemand nog vragen? Nee? Oké dan gaan we naar punt 1, Oostelijke tangent: ontwerp dadingsovereenkomst tussen de stad Sint-Niklaas en Saint-Brice nv: goedkeuring. Ik geef het woord aan de burgemeester. 

BURGEMEESTER: Ja, collega’s goedenavond. Zoals besproken in mijn commissie stel ik voor om de bespreking van dit punt in geheime zitting te houden. Kan iedereen daar akkoord mee gaan? 
VOORZITTER: Gaat iedereen akkoord met de behandeling in besloten zitting? Ja, dat is eenparig. Dan zou ik nu aan het publiek willen vragen om de zaal te verlaten voor de besloten zitting.
---ooOoo---

